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Srdcem Tyrolska a městem s prý nejnádhernějšími výhledy v Rakousku je Innsbruck.
Klenot nad řekou Inn rozhodně stojí za návštěvu a zdaleka není tak daleko, jak by se mohlo
zdát. Užijte si atmosféru historického města, s kulturou i gastronomií na nejvyšší úrovni.
Horské tůry či jízda na kole jinak ležérní program v Innsbrucku skvěle doplní.

Malá Vídeň mezi horami, tak někteří Rakušané přezdívají Innsbrucku. Tohle město s nepopiratelným
historickým významem táhne odjakživa davy turistů. Přidejte se k nim a stravte ve stínu tyrolských
velikánů několik příjemných letních dnů. Innsbruck má rozhodně co nabídnout. Pro zjednodušení
jsme připravili několik malých vycházek.

Innsbruck je most mezi historií a budoucností

Kdo cestuje z Čech do Itálie, projíždí Innsbruckem jako tranzitním městem. Bylo by ale chybou se
zde nezastavit. Nechte se inspirovat pro příští dovolenou. Innsbruck je doslova mostem přes řeku
Inn, starý český název město znal jako „Inomostí“. Má se za to, že v období po zániku římské říše zde
na nějaký čas zakotvili i slovanští osadníci. Možná i proto si tu připadáme jako doma.
FlixBus zastavuje na stanici Nádraží jih. Odtud je to do centra města jen necelý kilometr. První
ikonický pohled čeká již na Maria-Theresia Strasse, totiž nádherný mariánský sloup s řadou
historických domů a kostelem za sebou a horským masivem Nordkette v dáli. Vytáhněte fotoaparát a
vzhůru do cvakání. Odtud jen pár kroků a už jste v infocentru. Tyrolsko vám tu představí jako na
dlani, dostanete mapu a spoustu tipů. Pokud jedete do Innsbrucku na několik dnů a máte v plánu
chodit po památkách, muzeích ale i dalších atrakcích (včetně několika lanovek), zvažte variantu
zakoupení Innsbrucké návštěvnické kartičky. Není sice z nejlevnějších, ale ve výsledku se dokáže
docela výrazně vyplatit. Na Herzog Friedrich Strasse začíná historické centrum. Již lze dohlédnout
na císařské paláce i pověstný Goldene Dachl – Zlatou stříšku. Arkýř se „zlatou“ krytinou byl
přistaven k pozdně gotickému paláci v roce 1500 jako připomínka svatby císaře Maxmiliána I. a jeho
druhé manželky, krásné Blanky z mocného italského rodu Sforzů. Střechu zdobí pozlacené měděné
šindele, celkově jich je 2657 a mají symbolizovat celou Evropu. O několik rohů dál už se skrývá
Hofburg, který byl domovem Habsburských panovníků, kostel Hofkirche s hrobkou císaře
Maximiliána střeženou bronzovými sochami, tzv. „černými muži“. Císařský palác byl dokončen v roce
1500 právě za císaře Maxmiliána I. Podoba pozdně středověkého paláce byla zachycena akvarelem
ze štětce Albrechta Dürera. Téměř o 250 let později navštívila innsbrucký palác Marie Terezie a
zděsila se jeho stavem. Od roku 1665 zde žádný člen rodiny nesídlil a místodržitel, který vládl
Tyrolsku z pověření císaře, bydlel jen v několika místnostech. Reprezentační místnosti ve druhém
patře, které byly vyhrazeny pro císařskou rodinu, byly neobydlené. Marie Terezie zařídila přestavbu
paláce ve vídeňském pozdně barokním stylu a vyslala do Innsbrucku své nejlepší umělce:
Konstantina von Waltera a Nikolause Pacassiho. V interiéru se realizoval architekti Martin van
Meytens a Franz Anton Maulbertsch. Úpravy byly dokončeny až v 70. letech 18. století. Právě v
Innsbrucku se Marie Terezie rozhodla uspořádat svatbu svého syna Leopolda a Marie Ludoviky
Bourbonské. Uspořádat oslavu byl pořádný oříšek - bylo třeba zařídit vše, od nábytku až po nádobí.
Svatba byla velkolepá s 2000 hosty. Bujaré oslavy trvaly 14 dní a zahrnovaly extravagantní jídlo,
návštěvy opery a mnoho zábavy. Dne 18. srpna 1765 oslavy náhle ukončilo neočekávané úmrtí císaře
Františka I. Marie Terezie se ponořila do hlubokého smutku za milovaného manžela. Právě zde se
Marie Terezia oblékla do černého, kterou až do smrti nesundala. František byl uložen v Obřím sále



podle obvyklých habsburských pohřebních obřadů a později převezen lodí do Vídně, kde byl uložen
do císařské krypty. Císařovna nechala místnost, kde císař zemřel, přestavět na kapli, nechala
postavit Vítězný oblouk, jehož jedna strana byla věnována zármutku ze ztráty manžela a druhá
svatbě syna, a založila klášter, kde se dvanáct urozených Tyrolanek mělo každý den několik hodin
modlit za mrtvého císaře. Klášter přežil celá staletí a v menším měřítku existuje dodnes.

Innsbruck jako hlavní město Tyrolska byl sídlem zemského sněmu i řady mocných rodů. Za zmínku
stojí palác Fugger-Taxisů. Vznikl ve 2. polovině 17. století na náklady známé obchodnické rodiny
Fuggerů, o století později zde rod Thurn-Taxisů zřídil první poštovní úřad v Tyrolsku. Třípatrový
Landhaus – sídlo zemského sněmu patří k nejkrásnějším ukázkám barokní architektury v Rakousku.
Bohatá výzdoba exteriéru pokračuje i uvnitř, především v zasedacím sále. Nádherné fresky na
stěnách a stropu místnosti zobrazují starozákonní scény zasazené do idylické tyrolské krajiny.

Innsbruck není jen barokním skanzenem. I tady jsou k vidění moderní budovy. V centru se vyjímá
skleněnou fasádou Zemské divadlo Landestheater. V současném slohu je vystavěna většina budov
Inssbrucké univerzity. Další architektonické skvosty z posledních let návštěvníky vyvedou z centra.
Stanice lanovky HungerburgBahn navrhl ateliér světoznámé architektky Zahy Hadid. Kdo by takovou
stavbu čekal ve velmi tradičním rakouském městě. Lanovka zastavuje ve dvou stanicích ve městě a
pak vyváží cestující do mezistanice Alpenzoo (kde lze navštívit jedinečnou zoologickou zahradu,
která představuje výhradně alpskou flóru a faunu) a do stanice Hungerburg. Tato stanice
představuje velký jakoby skalní nebo ledový monolit z projekční tužky Zahy Hadid.

Až na vrcholky hor

Právě lanovka na Hungerburg je první částí cesty na horský masiv Nordkette. Ve stanici Hungerburg
lze přestoupit na Seegrubebahn, která již v klasické velké gondole vyveze turisty až do 1900 metrů
nad mořem. V chatě Seegrube se lze po alpsku občerstvit a hlavně si užít skvělý výhled na celé údolí
a město Innsbruck. Stejnojmenná restaurace nabízí pochutnání v 1905 metrech nad mořem. Ačkoli
většina návštěvníků vyjela lanovkou (a nevolila náročný výstup horským úbočím), talíř tirolských
uzenin a sýrů potěší každého. Vytrávit lze procházkou na vyhlídky kolem planinky Seegruber. Až na
vrchol Nordkette vyveze návštěvníky poslední lanovka Hafelekar, a tady už jste skutečně v oblacích.
Výhled z 2330 metrů nad mořem je jednoduše dechberoucí. Z horní stanice Hafelekar už vyráží
zkušení horalé na zajištěné cesty vysoko nad městem, ale i běžný turista se právě zde může bezpečně
rozhlédnout z nepředstavitelné výšky.

Innsbruck je horami obklopen ze všech stran, proto dovolená zde může znamenat každý den túru do
jiného masivu a jiný pohled na město v údolí. Za hranicemi města čekají další horské masivy, některé
s příjemným zjednodušením výstupu prostřednictvím lanovek. Například Patscherkofel je velmi
oblíbeným vrcholem začínajících alpinistů. Na jihozápad od města leží několik vesniček spojených s
pořádáním dvou zimních olympiád v Innsbrucku. Světový svátek sportu tu pořádali v roce 1964 a
1976.

Obyvatelé Innsbrucku jsou se svými horskými velikáni natolik spojeni, že zde najdete v tisíci metrech
nejlepší restaurace, naučné stezky, dětské areály a dokonce se sem jezdí i za lekcemi jógy a senioři
tu organizují třídní srazy.

Vydejte se na zámek Ambrass, výstupu nebudete litovat

Několik kilometrů od centra města leží zámek Ambrass, perla renesanční architektury. V jeho zdech
je k vidění jedna z nejbohatších zbrojnic celé Evropy. Její majitel, Ferdinand II. zde už na sklonku 16.
století shromáždil více než 400 dobových exponátů – a šlo už tenkrát o velmi unikátní kousky, na
rozdíl od svého synovce, císaře Rudolfa II. šlo o systematického člověka, sbírka byla podrobně



plánována a dodnes jde o nejcennější dobové kousky. Osoba Ferdinanda II. stojí také za zmínku.
Jednak tento Habsburk sloužil několik let jako místodržící v českém království (jeho zásluhou byl
mimochodem vybudován letohrádek Hvězda), zároveň ale šlo o Habskurka, který jako jeden z
prvních vzdal své aspirace na rakouský trůn kvůli lásce k neurozené ženě. Svoji vyvolenou Filipinu
Welserovou skutečně pojal za manželku a žil s ní velmi šťastný život právě zde v Innsbrucku.
Ferdinand byl velký snílek, obdivoval rytířská klání a jako jeden z posledních v Evropě se jim v
Innsbrucku naplno věnoval.

Na kole údolím Innu i do hor

Innsbruck je rájem cyklistů všech úrovní. Podél řeky Inn vede pohodlná cyklostezka, která město
propojuje s okolními sídly – ideální volba pro relaxační projížďku v údolí s výhledy na horské masivy.
Kdo hledá větší výzvu, ocení rozsáhlou síť horských tras v okolí. Innsbruck je uznávaným centrem
MTB turistiky a lanovky umožňují vzít kolo s sebou do hor a užít si sjezd náročnými singletracky dolů
do města. Doporučíme vyrazit lanovkou přímo z centra Innsbrucku na stanici Seegrube, odkud vede
náročný sjezd do Bodensteinu, zážitek je ale i pouhý sjezd ke střední stanici lanovky. Doprava
vlastních kol FlixBusem nikdy nebyla jednodušší, v sezoně 2026 stojí jízdenka pro kolo z Česka
pouhých 49 korun. Nicméně půjčovny kol i e-kol jsou k dispozici přímo ve městě.

Tyrolská gastronomie – další důvod k návštěvě

Rakušané a Tyrolané především si zakládají na kvalitě své potravinové produkce. Proto určitě
neváhejte s návštěvou místních podniků. Ať už si dáte jednoduchý alpský streetfood (například skvělý
Flammkuchen – na placce potřené kysanou smetanou zapečenou cibulku s tyrolským špekem),
ohřejete se výrazným hovězím vývarem (čirým nebo s variací knedlíčků – servírují zapečený
knedlíček ze sýra bergkase, ze šunky a klasický játorvý knedlíček), nebo zvolíte po túře pořádné
alpské jídlo (například tyrolský gröstl – sestávající se z brambor, cibule, uzeného či klobásy a sýra),
nemusíte se vůbec zamýšlet nad kvalitou použitých surovin, bude vždy prvotřídní. V údolí kolem řeky
Inn místní pěstují skvělou zeleninu – v jarní sezoně jděte po chřestových pokrmech. Řeka a místní
rozvinuté rybníkářství nabízí velmi bohatou paletu rybích druhů a restauratéři dokáží tuto nabídku
přetavit v lákavé a chutné talíře.

Ať už cestující zvolí jakoukoli destinaci, věříme, že pobyt zanechá mnoho skvělých vzpomínek a do
Rakouska bude proč se za rok opět vrátit.

FlixBus do Innsbrucku (a i jinam v Rakousku) každodenně zajíždí. Stačí si najít nejvhodnější spojení
na www.flixbus.cz . Cestováním nočním autobusem lze ušetřit až dva dny dovolené.

https://www.flixbus.cz/innsbruck_summer26
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